
Q.1 The sum of the age of A and 4 times the age of B is 37 years. When 7 times the age of A is
added to 6 times the age of B, the result is 61 years. The sum of the ages (in years) of A and
B is:

Ans 1. 11

2. 10

3. 6

4. 7

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312821

Option 1 ID : 4410091217760

Option 2 ID : 4410091217758

Option 3 ID : 4410091217761

Option 4 ID : 4410091217759

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.2 B, C, D, E, F, G এবং H এর প্রেত�েকর একটি স�ােহর িবিভন্ন িদেন পরী�� থােক,
য� স�ােহর �সামবার �থেক শুরু হেয় ওই একই স�ােহর রিববার পয�ন্ত চেল। B এর
পের মাত্র দ�জেনর পরী�� আেছ। B এবং C এর মাঝখােন মাত্র দ�জেনর পরী��

আেছ। F এর পরী�� হয় E এর িঠক আেগ। H এর পরী�� হয় G এর িঠক পের। H
এর পরী�� হয় F এর আেগ �কােন� এক িদন। D এর পরী�� কেব?

Ans 1. রিববার

2. �সামবার

3. বৃহস্পিতবার

4. মঙ্গলবার

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316453

Option 1 ID : 4410091232289

Option 2 ID : 4410091232286

Option 3 ID : 4410091232288

Option 4 ID : 4410091232287

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 What sum of money (in ₹) will amount to ₹840 at 4% per annum simple interest in 3 years?

Ans 1. 7,000

2. 750

3. 800

4. 700

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313383

Option 1 ID : 4410091220009

Option 2 ID : 4410091220006

Option 3 ID : 4410091220008

Option 4 ID : 4410091220007

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 6টি সংখ�ার সমষ্টি 288 হেল তােদর গড় িনণ�য় করুন।

Ans 1. 49

2. 46

3. 47

4. 48

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313783

Option 1 ID : 4410091221608

Option 2 ID : 4410091221609

Option 3 ID : 4410091221607

Option 4 ID : 4410091221606

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 ইংের�জ বণ�মালার ক্রম অনুসাের, িনেচর চারটি বণ�-গুচ্ছ �জাড়ার মেধ� িতনটি একটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত
অনুরূপ এবং এইভােব তারা একটি দল �তির কের। �কান বণ�-গুচ্ছ �জাড়াটি �সই দেলর অন্তগ�ত নয়?

(িবঃদ্রঃ ব�িতক্রমী িবকল্পটি, ব�ঞ্জনবণ�/ স্বরবেণ�র সংখ�া বা বণ�-গুেচ্ছ তােদর অব�ােনর উপর িভ�ত্ত কের
নয়।)

Ans 1. LH−DC

2. GC−ZV

3. RN−KG

4. CY−VR

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315569

Option 1 ID : 4410091228750

Option 2 ID : 4410091228752

Option 3 ID : 4410091228751

Option 4 ID : 4410091228753

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 A retailer offers the following discount schemes for buyers on an article.
I. Two successive discounts of 27%
II. A discount of 7% followed by a discount of 6%
III. Successive discounts of 45% and 29%
IV. A discount of 20% followed by a discount of 38%
Which scheme will fetch the maximum selling price?

Ans 1. II

2. IV

3. III

4. I

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313614

Option 1 ID : 4410091220930

Option 2 ID : 4410091220933

Option 3 ID : 4410091220932

Option 4 ID : 4410091220931

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 �াজেমািডয়ােমর �কান অনন� �বিশষ্ট�টি ম�ােলিরয়ােক পয�ায়ক্রিমক জ্বর সহ একটি চক্রাকার �রােগ
পিরণত কের?

Ans 1. পিরেবশ �থেক ক্রমাগত পুনরায় সংক্রমণ

2. �লািহত রক্তকিণকা �ফেট যায় এবং কেয়কিদন অন্তর ট��ন িনগ�ত হয়

3. শুধুমাত্র যকৃেতর �কােষ সংক্রমণ

4. মশার কামেড়র মাধ�েম অবাধ প্রেবশ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009207771

Option 1 ID : 441009816925

Option 2 ID : 441009816926

Option 3 ID : 441009816924

Option 4 ID : 441009816927

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 ABCD হল একটি চত�ভ�� জ �যখােন AB∥DC এবং AC এবং BD কণ� দটুির মধ�িব� ুযথাক্রেম E এবং F।
যিদ AB = 14 cm, BC = 73 cm, DC = 90 cm এবং AD = 22 cm হয়, তাহেল EF এর �দঘ�� (cm �ত) কত?

Ans 1. 42

2. 34

3. 43

4. 38

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314375

Option 1 ID : 4410091223977

Option 2 ID : 4410091223976

Option 3 ID : 4410091223975

Option 4 ID : 4410091223974

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.9 SDG ভারত সূচক 2023-24 এ �কন্দ্রশািসত অঞ্চলগু�ল (UTs) �ারা অ�জ�ত কেম্পা�জট �স্কােরর �রঞ্জ
কত?

Ans 1. 70 �থেক 80

2. 60 �থেক 75

3. 65 �থেক 77

4. 75 �থেক 85

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182080

Option 1 ID : 441009719826

Option 2 ID : 441009719824

Option 3 ID : 441009719825

Option 4 ID : 441009719827

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 িনেচর সংখ�া এবং িচেহ্নর ক্রমটি পড়ুন এবং পরবত� প্রেশ্নর উত্তর িদন। �কবল বাম িদক �থেক ডান
িদেক গণনা করেত হেব।

(বাম িদক) & 2 6 9 5 7 & € 9 * % £ 7 © 5 3 3 @ 2 © % # (ডান িদক)

এমন কতগু�ল িচহ্ন আেছ, যার ঠিক আেগ একটি সংখ�া এবং ঠিক পের একটি িচহ্ন আেছ?

Ans 1. 3

2. 2

3. 5

4. 4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315451

Option 1 ID : 4410091228278

Option 2 ID : 4410091228280

Option 3 ID : 4410091228281

Option 4 ID : 4410091228279

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 CK 17 একটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত EG 29 এর সেঙ্গ সম্পিক� ত। অনুরূপ পদ্ধিত অনুসাের, KM 12 সম্পিক� ত
MI 24 এর সেঙ্গ। অনুরূপ পদ্ধিত অনুসরণ কের PQ 16 িনেচর �কান বণ�-সংখ�াগুচ্ছটির সেঙ্গ সম্পিক� ত?

Ans 1. SP 33

2. TV 29

3. PR 11

4. RM 28

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316017

Option 1 ID : 4410091230543

Option 2 ID : 4410091230545

Option 3 ID : 4410091230542

Option 4 ID : 4410091230544

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 �নতা�জ সুভাষচন্দ্র �বাস দািয়ত্ব �নওয়ার আেগ 'ই�ন্ডয়ান ন�াশনাল আিম�র' �নতা �ক িছেলন?

Ans 1. �মাহন িসং

2. শাহনওয়াজ খান

3. প্রাণনাথ থাপার

4. �জয়াউর রহমান

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198171

Option 1 ID : 441009780329

Option 2 ID : 441009780330

Option 3 ID : 441009780332

Option 4 ID : 441009780331

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 একটি বৃত্তাকার �টিবেলর চারপােশ �কেন্দ্রর িদেক মুখ কের M, N, O, P, Q, R এবং X বেস আেছ। Q এর
ডান িদক �থেক গণনা করেল Q এবং R এর মােঝ শুধুমাত্র চারজন বেস আেছ। X এর বাম িদক �থেক
তৃতীয় �ােন Q বেস আেছ। M এর বাম িদক �থেক তৃতীয় �ােন P বেস আেছ। R এবং X এর ঠিক পােশ N

বেস আেছ। O এর ডান িদক �থেক গণনা করেল O এবং N এর মােঝ কতজন বেস আেছ?

Ans 1. দইু

2. িতন

3. এক

4. চার

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315745

Option 1 ID : 4410091229456

Option 2 ID : 4410091229455

Option 3 ID : 4410091229457

Option 4 ID : 4410091229454

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 িম�ার ইউ, F িব�ু �থেক শুরু কের পি�ম িদেক 2 km গািড় চালায়। তারপর �স
বাম িদেক বঁাক িনেয় 4 km গািড় চালায়, এরপর ডান িদেক বঁাক িনেয় 10 km গািড়
চালায়। এরপর �স বাম িদেক বঁাক িনেয় 4 km গািড় চালায়। তারপর আবার �স বাম
িদেক বঁাক �নয় এবং 12 km গািড় চালায়। এরপর �স �শষবােরর মেত� বাম িদেক
বঁাক িনেয় 2 km গািড় চালায় এবং O িব�ুেত িগেয় থােম। আবার F িব�ুেত
�প�ছঁােনার জন� তােক কত দ�র (সব�িনম্ন দ�রত্ব) এবং �কান িদেক গািড় চালােত হেব?
(িন�দ​ষ্ট কের বল� ন� থাকেল সমস্ত বঁাক 90 িড�� বেল ধরেত হেব)

Ans 1. 8 km পূব� িদেক

2. 4 km দ�ক্ষণ িদেক

3. 6 km উত্তর িদেক

4. 6 km প��ম িদেক

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316491

Option 1 ID : 4410091232439

Option 2 ID : 4410091232440

Option 3 ID : 4410091232438

Option 4 ID : 4410091232441

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 িনেচর সংখ�া এবং িচেহ্নর ক্রমটি পড়ুন এবং পরবত� প্রেশ্নর উত্তর িদন। �কবল বাম িদক �থেক ডান
িদেক গণনা করেত হেব।

(বাম িদক) 6 £ & 8 4 * % 7 2 & 2 2 9 £ 1 & € 1 2 6 6 2 (ডান িদক)

এমন কতগু�ল সংখ�া আেছ, যার ঠিক আেগ একটি িচহ্ন এবং ঠিক পেরও একটি িচহ্ন আেছ?

Ans 1. 2

2. 0

3. 1

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315450

Option 1 ID : 4410091228275

Option 2 ID : 4410091228276

Option 3 ID : 4410091228274

Option 4 ID : 4410091228277

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 'ছাউঙ্ক: অন ফুড, ইেকানিমক্স অ�ান্ড �সাসাইটি' (Chhaunk: On Food, Economics and Society) বইটি
�ক �লেখেছন?

Ans 1. সুব্রহ্মণ�ম স্বামী

2. অিভ�জৎ ব�ানাজ�

3. শ�ক্তকান্ত দাস

4. রঘুরাম রাজন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009265012

Option 1 ID : 4410091030088

Option 2 ID : 4410091030090

Option 3 ID : 4410091030091

Option 4 ID : 4410091030089

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.17 সরল করুন।

Ans 1. 4660

2. 4654

3. 4655

4. 4661

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314233

Option 1 ID : 4410091223407

Option 2 ID : 4410091223408

Option 3 ID : 4410091223406

Option 4 ID : 4410091223409

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Which major discovery helps to design drugs in the treatment of hyperacidity?

Ans 1. Histamine stimulates acid secretion in the stomach

2. The use of antibiotics to neutralize stomach acid

3. Hydrochloric acid present in the stomach

4. The role of enzymes in digestion

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198585

Option 1 ID : 441009781885

Option 2 ID : 441009781887

Option 3 ID : 441009781886

Option 4 ID : 441009781888

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 MS-Excel 365 এ, দ্রুত ওয়াক� বুক �সভ করার জন� �কান কীেবাড�  শট�কাটটি ব�বহার করা হয়?

Ans 1. Ctrl + C

2. Ctrl + V

3. Ctrl + S

4. Ctrl + P

Question Type : MCQ

Question ID : 441009288982

Option 1 ID : 4410091122886

Option 2 ID : 4410091122887

Option 3 ID : 4410091122888

Option 4 ID : 4410091122889

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 17 তম শতেক করমন্ডল উপকূেল ডাচ ইস্ট ই�ন্ডয়া �কাম্পািনর বািণজ� উে�খেযাগ�ভােব বৃিদ্ধ হওয়ার
কারন কী?

Ans 1. এই অঞ্চেল িব্রটিশ প্রভােবর �াস এবং পতন

2. ��তাঙ্গ িবে�ােহর ফলাফল

3. দ�ক্ষণ-পূব� এিশয়ার বাজার �থেক বে�র চািহদা বৃি�

4. �গায়া এবং সুরােট বািণজ� �কন্দ্র �াপন করা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182529

Option 1 ID : 441009721536

Option 2 ID : 441009721535

Option 3 ID : 441009721534

Option 4 ID : 441009721537

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 বাজার সংস্কারেক কায�করভােব বাস্তবায়েনর জন� �ক একজন সুপািরনেটেন্ডন্ট (শাহনা-ই-মা�ন্ড) িনযুক্ত
কেরিছেলন?

Ans 1. উলুগ খান

2. আলাউ��ন িখল�জ

3. মুহম্মদ �ঘাির

4. রা�জয়া সুলতানা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009171763

Option 1 ID : 441009679785

Option 2 ID : 441009679784

Option 3 ID : 441009679783

Option 4 ID : 441009679786

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 ইংের�জ বণ�মালার ক্রমানুসাের, GQCN একটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত LNHK এর সেঙ্গ সম্পিক� ত। অনুরূপ
পদ্ধিত অনুসাের, QKMH সম্পিক� ত VHRE এর সেঙ্গ। অনুরূপ পদ্ধিত অনুসরণ কের AEWB িনেচর �কান
বণ�গুচ্ছটির সেঙ্গ সম্পিক� ত?

Ans 1. GCAZ

2. FABX

3. EBCX

4. FBBY

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316302

Option 1 ID : 4410091231684

Option 2 ID : 4410091231685

Option 3 ID : 4410091231682

Option 4 ID : 4410091231683

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.23 ভারেতর িকছ�  অংেশ দ�ক্ষণ-প�শ্চম �মৗসুিম বায়ুর সময় বৃষ্টিপাত সামিয়ক বন্ধ থােক �কন?

Ans 1. �মৗসুিম বায়ুর িবরিত (Break in monsoon)

2. পূব�াঞ্চলীয় চাপখােতর িবকাশ (Easterly trough development)

3. ক্রস-িনরক্ষীয় সাজ� (Cross-equatorial surge)

4. উপক্রান্তীয় �জটবায়ুর হস্তেক্ষপ (Subtropical jet interference)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009201109

Option 1 ID : 441009791661

Option 2 ID : 441009791662

Option 3 ID : 441009791663

Option 4 ID : 441009791664

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 �কান বণ�-গুচ্ছগুিল �ার� # এবং % �ক প্রিত�াপন করেল :: এর বাম িদেকর বণ�-গুচ্ছ �জাড়� �য িবন�াস এবং
সম্পক�  অন�সরণ কের, ত� :: এর ডান িদেকর বণ�-গুচ্ছ �জাড়ার অন�রূপ হেব?
# : IPJ :: NUO : %

Ans 1. # = KRL, % = LSM

2. # = KRL, % = NSL

3. # = KRL, % = NRM

4. # = KRJ, % = NSM

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315837

Option 1 ID : 4410091229822

Option 2 ID : 4410091229823

Option 3 ID : 4410091229825

Option 4 ID : 4410091229824

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 সরল করুন।

Ans 1. 122

2. 127

3. 126

4. 125

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314192

Option 1 ID : 4410091223244

Option 2 ID : 4410091223243

Option 3 ID : 4410091223245

Option 4 ID : 4410091223242

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.26 সু�প্রম �কােট�র �কান মামলাটি 99তম সাংিবধািনক সংেশাধনী (NJAC) বািতেলর সােথ সম্পিক� ত?

Ans 1. সু�প্রম �কাট� অ�াডেভােকটস-অন-�রকড�  অ�ােসািসেয়শন মামলা (2015)

2. �গালকনাথ মামলা (1967)

3. �কশবানন্দ ভারতী মামলা (1973)

4. িমনাভ� া িমলস মামলা (1980)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009183371

Option 1 ID : 441009724893

Option 2 ID : 441009724890

Option 3 ID : 441009724891

Option 4 ID : 441009724892

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.27 If + means −, − means ×, × means ÷, and ÷ means +, what will come in place of the question
mark (?) in the following equation?

45 – 2 ÷ 9 + 16 × 8 = ?

Ans 1. 80

2. 97

3. 100

4. 87

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315281

Option 1 ID : 4410091227600

Option 2 ID : 4410091227598

Option 3 ID : 4410091227599

Option 4 ID : 4410091227601

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.28 িনেচর ত্রয়ীগু�লেত, প্রিতটি বণ�গুচ্ছ একটি িনিদ�ষ্ট যু�ক্ত অনুসরণ কের পরবত� বণ�গুেচ্ছর সেঙ্গ
সম্পিক� ত। িবকল্পগু�ল �থেক, অনুরূপ যু�ক্ত অনুসরণকারী ত্রয়ীটি চয়ন করুন।

BORE - EOBR - ORBE
RUST - TURS - USRT

Ans 1. TORN - NOTR - ROTN

2. CALE - ACLE - EALC

3. JUSL - LUJS - USJL

4. DOIR - DIOR - RIOD

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316168

Option 1 ID : 4410091231149

Option 2 ID : 4410091231148

Option 3 ID : 4410091231146

Option 4 ID : 4410091231147

Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.29 প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান বণ�-সংখ�ার গুচ্ছটি বসেল ক্রমটি

যুি�গতভােব সম্প�ণ� হেব?

TCL ZIR FOX LUD ?
Ans 1. RAJ

2. RJA

3. ARJ

4. AJR

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316191

Option 1 ID : 4410091231241

Option 2 ID : 4410091231238

Option 3 ID : 4410091231240

Option 4 ID : 4410091231239

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.30 ঘনেত্বর সূত্র কী?

Ans 1. ঘনত্ব = ভর / আয়তন

2. ঘনত্ব = ওজন / আয়তন

3. ঘনত্ব = ভর × আয়তন

4. ঘনত্ব = আয়তন / ভর

Question Type : MCQ

Question ID : 441009166804

Option 1 ID : 441009660369

Option 2 ID : 441009660372

Option 3 ID : 441009660371

Option 4 ID : 441009660370

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.31 প্রদত্ত �ভন ডায়াগ্রামটি �দখুন এবং প্রশ্নটির উত্তর িদন।

[barber- নািপত, surgeon- সাজ�ন, dietician-ডােয়টিিশয়ান]

িচেত্রর িবিভন্ন অংেশর সংখ�াগু�ল ব��ক্তেদর সংখ�ােক িনেদ� শ কের। কতজন সাজ�ন আেছন যারা
একইসেঙ্গ ডােয়টিিশয়ানও িকন্তু নািপত নন?

Ans 1. 22

2. 15

3. 9

4. 18

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316627

Option 1 ID : 4410091232983

Option 2 ID : 4410091232985

Option 3 ID : 4410091232984

Option 4 ID : 4410091232982

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.32 What will come in the place of the question mark (?) in the following equation, if ‘+’ and ‘−’ are
interchanged and ‘×’ and ‘÷’ are interchanged?

48 ÷ 14 − 168 × 3 + 47 =?

Ans 1. 671

2. 681

3. 661

4. 691

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314863

Option 1 ID : 4410091225927

Option 2 ID : 4410091225928

Option 3 ID : 4410091225926

Option 4 ID : 4410091225929

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.33 এই প্রেশ্ন সংখ�ার একটি দলেক প্রদত্ত �টিবল এবং শত� াবলী অনুসাের বন� ও িচেহ্নর সংেকত ব�বহার
কের সংেকতভ�ক্ত করা হেয়েছ।

সংখ�া 7 8 2 3 4 5 6
সংেকত Z Q * @ % $ T

শত� াবলী:
1. যিদ 1ম এবং 2য় অঙ্কটি �জাড় হয়, তাহেল উভয়েকই 'A' িহসােব �লখেত হেব।
2. যিদ 1ম এবং �শষ অঙ্ক িবেজাড় হয়, তাহেল উভয়েকই 1ম অেঙ্কর সংেকত িহসােব �লখেত হেব।
3. যিদ 3য় এবং 4থ� অঙ্কগু�ল �জাড় হয়, তাহেল তােদর সংেকতগু�লেক পরস্পর িবিনময় করেত হেব।

িনম্ন�লিখতটির জন� সংেকতগু�লর সঠিক সংিমশ্রণ {শুধুমাত্র প্রেযাজ� শত� (গু�ল) অনুসরণ কের}

�কানটি?

71628

Ans 1. Z J * T Q 

2. Z J * * Q 

3. Z J T * Q 

4. Z J T T Q 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316678

Option 1 ID : 4410091233186

Option 2 ID : 4410091233188

Option 3 ID : 4410091233187

Option 4 ID : 4410091233189

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.34 একটি িনিদ�ষ্ট সাংেকিতক ভাষায়, 'QBOE' �ক '76' এবং 'DWIJ' �ক '69' িহসােব �লখা হয়। প্রদত্ত
সাংেকিতক ভাষায় 'YAPC' �ক কীভােব �লখা হেব?

Ans 1. 69

2. 74

3. 70

4. 72

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315935

Option 1 ID : 4410091230216

Option 2 ID : 4410091230217

Option 3 ID : 4410091230215

Option 4 ID : 4410091230214

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.35 P, Q, R, S, T, U এবং V একটি বৃত্তাকার �টিবল িঘের, �টিবেলর �কেন্দ্রর িদেক মুখ কের বেস আেছ। P
এর ডান িদক �থেক গণনা করেল P এবং T এর মাঝখােন মাত্র দজুন বেস। T এবং V এর মাঝখােন মাত্র
দজুন বেস। P এবং Q এর মাঝখােন মাত্র িতনজন বেস। R বেসেছ U এর ঠিক বাম িদেক। Q এর বাম
িদক �থেক গণনা করেল Q এবং U এর মাঝখােন কতজন বেস আেছ?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009162339

Option 1 ID : 441009643009

Option 2 ID : 441009643011

Option 3 ID : 441009643008

Option 4 ID : 441009643010

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.36 বুকার 2024 এর জন� মেনানীত র �ােচল কুশনােরর (Rachel Kushner) উপন�াসটির িশেরানাম কী?

Ans 1. দ� �াস ওয়ান (The Plus One)

2. �ল�জ ��ক'স �বস্ট িমসেটক (Lizzie Blake's Best Mistake)

3. �ক্রেয়শন �লক (Creation Lake)

4. আ ব্রাশ উইথ লাভ (A Brush with Love)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009219283

Option 1 ID : 441009860554

Option 2 ID : 441009860556

Option 3 ID : 441009860553

Option 4 ID : 441009860555

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.37 প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান বণ�-সংখ�ার গুচ্ছটি বসেল ক্রমটি যু�ক্তগতভােব সম্পূণ�
হেব?

KP23, LQ32, MR41, NS50, ?

Ans 1. OW58

2. OW59

3. OT59

4. OT58

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316381

Option 1 ID : 4410091232001

Option 2 ID : 4410091232000

Option 3 ID : 4410091231998

Option 4 ID : 4410091231999

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.38 িতনজন ব��ক্ত P, Q এবং R তােদর �শয়ার 11 : 8 : 20 অনুপােত িবিনেয়াগ কের একটি ব�বসা শুরু
কেরন। 9 মাস পর Q তার 35% �শয়ার ত�েল �নয়, আর বছর �শষ হওয়ার 7 মাস আেগ R তার 14%

�শয়ার ত�েল �নয়। যিদ বছর �শেষ �মাট লােভর পিরমাণ ₹40,700 হয়, তাহেল R এর লােভর পিরমাণ (₹

�ত) িনণ�য় করুন।

Ans 1. 20,606

2. 20,387

3. 20,529

4. 20,246

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313464

Option 1 ID : 4410091220333

Option 2 ID : 4410091220330

Option 3 ID : 4410091220331

Option 4 ID : 4410091220332

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.39 একজন ব��ক্ত তার মািসক আেয়র 75% ব�য় কের প্রিত মােস ₹5,538 সঞ্চয় কেরন। তার মািসক ব�য় (₹

�ত) কত?

Ans 1. 16,688

2. 16,614

3. 16,589

4. 16,539

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313964

Option 1 ID : 4410091222331

Option 2 ID : 4410091222330

Option 3 ID : 4410091222333

Option 4 ID : 4410091222332

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.40 একই িব��ং এর ছয়টি িভন্ন তলায় A, B, C, D, E এবং F বাস কের। িব��ং এর সব�িনম্ন তলাটিেক 1

নম্বর, তার উপেরর তলাটিেক 2 নম্বর এবং এইভােব সেব�াচ্চ তলাটিেক 6 নম্বর �ারা িচিহ্নত করা হয়। C
একটি �মৗ�লক সংখ�া �ারা িচিহ্নত একটি তলায় বাস কের। C এবং B �য তলাগু�লেত বাস কের তােদর
গুণফল 8 হয়। E আবার F এর ঠিক উপেরর তলায় থােক। B এবং D �য তলাগু�লেত বাস কের তােদর
�যাগফল 7 হয়। A এবং D এর মাঝখােন কতজন বাস কের?

Ans 1. 1

2. 4

3. 3

4. 2

Question Type : MCQ

Question ID : 441009162433

Option 1 ID : 441009643384

Option 2 ID : 441009643387

Option 3 ID : 441009643386

Option 4 ID : 441009643385

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.41 কম�সংখ�া �ােসর কারেণ, একটি কারখানার উৎপাদন 12% �াস পায়। কারখানার উৎপাদন আবার
আেগর মেতা করেত হেল, কােজর সময় (ঘন্টায়) কত শতাংশ (দইু দশিমক �ান পয�ন্ত আসন্নমান) বৃিদ্ধ
করেত হেব?

Ans 1. 16.67%

2. 13.64%

3. 23.23%

4. 12.33%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313943

Option 1 ID : 4410091222248

Option 2 ID : 4410091222246

Option 3 ID : 4410091222249

Option 4 ID : 4410091222247

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.42 J টাউন, K টাউেনর উত্তের অব��ত। K টাউন, L টাউেনর পূেব� অব��ত। L টাউন, M টাউেনর প�শ্চেম
অব��ত। M টাউন, N টাউেনর দ�ক্ষেণ অব��ত। J টাউন, N টাউেনর দ�ক্ষণ-প�শ্চেম অব��ত। M
টাউেনর সােপেক্ষ K টাউেনর অব�ান কী?

Ans 1. উত্তর

2. প��ম

3. দ�ক্ষণ

4. পূব�

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316414

Option 1 ID : 4410091232132

Option 2 ID : 4410091232131

Option 3 ID : 4410091232133

Option 4 ID : 4410091232130

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.43 In a certain code language,
'A + B' means 'A is the sister of B'
'A − B' means 'A is the brother of B'
'A × B' means 'A is the wife of B'
'A ÷ B' means 'A is the father of B'

Based on the above, how is M related to Q if 'M × N − O + P ÷ Q'?

Ans 1. Mother's Brother's Wife

2. Father's Brother's Wife

3. Father's Brother's Daughter

4.  Mother's Brother's Daughter

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316275

Option 1 ID : 4410091231576

Option 2 ID : 4410091231574

Option 3 ID : 4410091231575

Option 4 ID : 4410091231577

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.44 উত্তরাখেণ্ড �কান বন-বাসকারী উপজািত ঋত�িভ�ত্তক অিভবাসন (seasonal migration) এবং বন-

িভ�ত্তক গবািদ পশুপালেনর জন� পিরিচত?

Ans 1. থারু (Tharu)

2. গা�� (Gaddi)

3. ভীল (Bhil)

4. ভ�ান গুজ্জর (Van Gujjar)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009172840

Option 1 ID : 441009683867

Option 2 ID : 441009683866

Option 3 ID : 441009683865

Option 4 ID : 441009683864

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.45 LA PEROUSE মহড়া সম্পেক�  িনম্ন�লিখত িববৃিতগু�ল িবেবচনা করুন, �যখােন ভারত 2025 সােলর
জানুয়ািরেত অংশগ্রহণ কেরিছল।
ভারতীয় �নৗবািহনী মহড়ার 4থ� সংস্করেণ INS মুম্বাই, একটি িনেদ� িশত �ক্ষপণাস্ত্র �ংসকারী জাহােজর
সেঙ্গ অংশগ্রহণ কেরিছল।
মহড়াটি আ�ামান ও িনেকাবর �ীপপুেঞ্জর কােছ ভারতীয় জলসীমায় অনু��ত হেয়িছল।
ভারত-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চেল সামুিদ্রক সহেযািগতােক উন্নীত করার জন� ভারেতর অংশগ্রহণ তার
SAGAR দষৃ্টিভ�ঙ্গর সােথ সামঞ্জস�পূণ�।
এটি ভারত এবং ইে�ােনিশয়ার মেধ� একেচটিয়াভােব পিরচা�লত একটি ি�পা�ক্ষক �নৗ মহড়া।

উপেরর িববৃিতগুেলার মেধ� �কানটি সঠিক?

Ans 1. শুধুমাত্র 1 এবং 3

2. শুধুমাত্র 2 এবং 3

3. শুধুমাত্র 1, 3 এবং 4

4. শুধুমাত্র 1, 2 এবং 4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009185130

Option 1 ID : 441009731855

Option 2 ID : 441009731857

Option 3 ID : 441009731858

Option 4 ID : 441009731856

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.46
িবশাল তার স্বাভািবক গিতর  ভাগ গিতেত �হঁেট অ�ফেস �পৗ�ছােত 25 িমিনট �দির কের।

বািড় �থেক অ�ফস �যেত তার স্বাভািবক ভােব কত সময় লােগ?

Ans 1. 103 িমিনট

2. 104 িমিনট

3. 92 িমিনট

4. 100 িমিনট

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312904

Option 1 ID : 4410091218092

Option 2 ID : 4410091218091

Option 3 ID : 4410091218093

Option 4 ID : 4410091218090

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.47 2024 সােলর িডেসম্বের, �কান িশল্প �কাম্পািনেক '�গ্রট ��স ট�� ওয়াক� ' িহেসেব স্বীকৃিত �দওয়া হয়?

Ans 1. িস্টল অেথািরটি অফ ই��য়া �লিমেটড (SAIL)

2. ন�াশনাল থাম�াল পাওয়ার কেপ�ােরশন (NTPC)

3. গ�াস অেথািরটি অফ ই��য়া �লিমেটড (GAIL)

4. ভারত �হিভ ইেলকট্রিক�ালস �লিমেটড (BHEL)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009185224

Option 1 ID : 441009732241

Option 2 ID : 441009732239

Option 3 ID : 441009732240

Option 4 ID : 441009732238

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.48 যিদ 753814 সংখ�াটির প্রিতটি িবেজাড় অেঙ্কর সেঙ্গ 1 �যাগ করা হয় এবং প্রিতটি �জাড় অঙ্ক �থেক 1

িবেয়াগ করা হয়, তাহেল নত�ন গঠিত সংখ�াটির সবগু�ল �জাড় অেঙ্কর �যাগফল কত হেব?

Ans 1. 24

2. 20

3. 18

4. 16

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315236

Option 1 ID : 4410091227421

Option 2 ID : 4410091227420

Option 3 ID : 4410091227419

Option 4 ID : 4410091227418

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.49 িনেচর সংখ�া এবং িচেহ্নর ক্রমটি পড়ুন এবং পরবত� প্রেশ্নর উত্তর িদন। �কবল বাম িদক �থেক ডান
িদেক গণনা করেত হেব।

(বাম িদক) 8 * * $ # 4 5 © © @ * 7 @ # & © 6 1 £ 9 8 4 (ডান িদক)

এমন কতগু�ল সংখ�া আেছ, যার ঠিক আেগ একটি সংখ�া এবং ঠিক পের একটি িচহ্ন আেছ?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315449

Option 1 ID : 4410091228270

Option 2 ID : 4410091228273

Option 3 ID : 4410091228272

Option 4 ID : 4410091228271

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.50 �কান IIT-এর �সন্টার ফর ওশান, িরভার, অ�াটেমা��য়ার অ�ান্ড ল�ান্ড সােয়ে�স (CORAL), তােদর
গেবষণায় �দেখেছ �য, পৃে�র ওেজান দষূণ একটি গুরুত্বপূণ� সমস�া িহসােব �দখা িদেয়েছ যা ভারেতর
কৃিষেক প্রভািবত কের?

Ans 1. IIT মুম্বই

2. IIT কানপুর

3. IIT গুয়াহাটি

4. IIT খড়গপুর

Question Type : MCQ

Question ID : 441009195831

Option 1 ID : 441009771158

Option 2 ID : 441009771157

Option 3 ID : 441009771160

Option 4 ID : 441009771159

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.51 MS Word 365 এ, �কান �ফচারটি ইউজারেদর িবিভন্ন বুেলট স্টাইল বা িচহ্ন িসেলক্ট কের তােদর সাইজ
ও কালার পিরবত�ন কের বুেলটযুক্ত পেয়ন্টগু�লেক (bulleted lists) কাস্টমাইজ করেত �দয়?

Ans 1. বুেলট লাইেব্রির

2. ফম��াট �পইন্টার

3. লাইন �স্পিসং

4. �লস্ট স্টাইল

Question Type : MCQ

Question ID : 441009288998

Option 1 ID : 4410091122950

Option 2 ID : 4410091122953

Option 3 ID : 4410091122952

Option 4 ID : 4410091122951

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.52 UNESCO কতৃ�ক আেয়া�জত 2024 সােলর আন্তজ�ািতক NGO সেম্মলেনর িথম কী িছল?

Ans 1. িব��ং ক�াপািসটি ফর ইেনােভশন

2. িব��ং ক�াপািসটি ফর অ�াকশান

3. িব��ং অ�ােপ্রােচিব�লটি ফর অ�াকশান

4. িব��ং ক�াপািসটি ফর অ�ািচভেমন্ট

Question Type : MCQ

Question ID : 441009191597

Option 1 ID : 441009755159

Option 2 ID : 441009755157

Option 3 ID : 441009755160

Option 4 ID : 441009755158

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.53 যিদ একটি �ডটা �সেটর সংখ�াগুরু মান তার গড় মােনর �চেয় 17.7 �বিশ হয়, তাহেল মধ�মার �চেয় তার
সংখ�াগুরু মান _____ �বিশ হেব।
(অিভজ্ঞতামূলক সূত্র [empirical formula] ব�বহার করুন।)

Ans 1. 11.8

2. 4.8

3. 9.8

4. 15.4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313159

Option 1 ID : 4410091219110

Option 2 ID : 4410091219112

Option 3 ID : 4410091219111

Option 4 ID : 4410091219113

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.54 উইেন্ডােজ যখন আপিন একটি ফাইল িড�লট কেরন এবং �সটিেক িরসাইেকল িবেন রাখা হয়, তখন
িনেচর �কানটি সত�?

Ans 1. ফাইলটি িসেস্টেমর �স্টােরজ �স্পেস মুভ করা হেয়েছ িকন্তু �ায়ীভােব িড�লট না করা পয�ন্ত অ�াে�স
করা যায় না।

2. ফাইলটি িসেস্টম �থেক �ায়ীভােব িরমুভ করা হেয়েছ এবং িরেস্টার করা যােব না।

3. ফাইলটি লক করা থােক এবং আর অ�াে�স করা যায় না বা িড�লট করা যায় না।

4. ফাইলটিেত রাইট-ি�ক কের এবং 'িরেস্টার' অপশনটি িসেলক্ট কের ফাইলটি িরেস্টার করা �যেত
পাের।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009248401

Option 1 ID : 441009967614

Option 2 ID : 441009967613

Option 3 ID : 441009967616

Option 4 ID : 441009967615

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.55 1849 সােল প্রকািশত মাইেকল মধুসূদন দেত্তর �কান কাব�গ্রে� পৃ�ীরাজ �চৗহােনর গল্প বণ�না করা
হেয়েছ?

Ans 1. এেকাস অফ রাজ�ান (Echoes of Rajputana)

2. দ� ক�াপটিভ �লিড (The Captive Lady)

3. দ� ওয়ািরয়স� �টল (The Warrior’s Tale)

4. দ� �নােবল িকং (The Noble King)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009152428

Option 1 ID : 441009604868

Option 2 ID : 441009604869

Option 3 ID : 441009604870

Option 4 ID : 441009604867

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.56 িনেচর �কান িবকল্পটি 216x3 + 343y3 + 756x2y + 882xy2 এর সমত�ল�?

Ans 1. (8x + 7y)3

2. (6x + 7y)3

3. (6x + 10y)3

4. (7x + 6y)3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312861

Option 1 ID : 4410091217920

Option 2 ID : 4410091217918

Option 3 ID : 4410091217921

Option 4 ID : 4410091217919

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.57 একটি মই এমনভােব �দয়ােলর সােথ �হ�লেয় রাখা আেছ �য এটি মাটির সােথ 60° �কাণ �তির কের।
যিদ মইটির �দঘ�� 10 িমটার হয়, তাহেল �দয়াল �থেক মইটির পাদেদশ কত দেূর আেছ?

Ans 1. 10 িমটার

2. 6 িমটার

3. 8 িমটার

4. 5 িমটার

Question Type : MCQ

Question ID : 441009158564

Option 1 ID : 441009629194

Option 2 ID : 441009629192

Option 3 ID : 441009629193

Option 4 ID : 441009629191

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.58 1991-92 �থেক 2011-12 সােল, সংস্কার-পরবত� সমেয় খিন, উৎপাদন এবং িবদ�ুৎ িশেল্পর গড় বািষ�ক
বৃিদ্ধর হার কত িছল?

Ans 1. 6.7%

2. 5.5%

3. 7.5%

4. 8.5%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009229724

Option 1 ID : 441009898287

Option 2 ID : 441009898286

Option 3 ID : 441009898288

Option 4 ID : 441009898289

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.59 একটি ঘনেকর প্রিতটি বাহু 25 m হেল, এর আয়তন (m3 �ত) কত?

Ans 1. 15,583

2. 15,664

3. 15,529

4. 15,625

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314464

Option 1 ID : 4410091224332

Option 2 ID : 4410091224331

Option 3 ID : 4410091224333

Option 4 ID : 4410091224330

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.60 x2 − 8x + P = 0 এবং x2 + 4x + Q = 0 এই ি�ঘাত সমীকরণদ'ুটির একটি সাধারণ বীজ 3 হেল P + Q এর
মান কত?

Ans 1. −6

2. 6

3. 3

4. −3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009177411

Option 1 ID : 441009701498

Option 2 ID : 441009701499

Option 3 ID : 441009701497

Option 4 ID : 441009701496

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.61 6 : 42 :: 7.6 : x এবং 3 : 6 :: 6 : y হেল, x এবং y এর অনুপাত কত?

Ans 1. 137 : 40

2. 133 : 30

3. 134 : 28

4. 135 : 32

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313544

Option 1 ID : 4410091220653

Option 2 ID : 4410091220650

Option 3 ID : 4410091220651

Option 4 ID : 4410091220652

Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.62 িতনটি আসবাবপেত্রর গড় মূল� ₹15,255 হেল এবং তােদর মূেল�র অনুপাত 3 : 5 : 7 হেল, সবেচেয় সস্তা
পণ�টির মূল� (₹ �ত) কত?

Ans 1. 5,085

2. 9,153

3. 3,051

4. 7,119

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313731

Option 1 ID : 4410091221400

Option 2 ID : 4410091221398

Option 3 ID : 4410091221399

Option 4 ID : 4410091221401

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.63 ভারেতর ভ�খেণ্ডর জলসীমা �বসলাইন �থেক কত নটিক�াল মাইল পয�ন্ত িবস্ত�ত?

Ans 1. 24

2. 12

3. 200

4. 100

Question Type : MCQ

Question ID : 441009202451

Option 1 ID : 441009796638

Option 2 ID : 441009796637

Option 3 ID : 441009796640

Option 4 ID : 441009796639

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.64 �কান নৃত�ধারায় রাধা ও কৃে�র �প্রমকািহনী প্রদশ�ন করা হয়?

Ans 1. িগ�া

2. রাসলীলা

3. কালেব�লয়া

4. মটিক

Question Type : MCQ

Question ID : 441009347984

Option 1 ID : 4410091358257

Option 2 ID : 4410091358258

Option 3 ID : 4410091358256

Option 4 ID : 4410091358259

Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.65 যিদ 7135624 সংখ�াটির প্রিতটি �জাড় অেঙ্কর সেঙ্গ 3 এবং প্রিতটি িবেজাড় অেঙ্কর সেঙ্গ 2 �যাগ করা
হয়, তাহেল এইভােব গঠিত নত�ন সংখ�ার �শষ দটুি অঙ্ক এবং প্রথম দটুি অেঙ্কর �যাগফল কত হেব?

Ans 1. 18

2. 22

3. 20

4. 24

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315081

Option 1 ID : 4410091226800

Option 2 ID : 4410091226799

Option 3 ID : 4410091226798

Option 4 ID : 4410091226801

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.66 িবশ্ব বািণজ� সং�ার (WTO) �ক্ষেত্র িনেচর �কানটি/ �কানগু�ল সঠিক?

1. WTO চ��ক্তগু�ল আন্তজ�ািতক বািণেজ�র সুিবধােথ� পেণ�র পাশাপািশ পিরেষবাগু�লেকও অন্তভ��ক্ত
কের।
2. এর লক্ষ� হল শুেল্কর পাশাপািশ অ-শুল্ক বাধা দরূ করা এবং সমস্ত সদস� �দশেক বৃহত্তর বাজাের
প্রেবশািধকার প্রদান করা।
3. ভারত আমদািনর উপর পিরমাণগত িবিধিনেষধ সিরেয় এবং শুেল্কর হার কিমেয় WTO প্রণীত
বািণেজ�র উদারীকরেণর প্রিত তার প্রিতশ্রুিত বজায় �রেখেছ।

Ans 1. শুধুমাত্র 1 এবং 3

2. 1, 2 এবং 3

3. শুধুমাত্র 1 এবং 2

4. শুধুমাত্র 2 এবং 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009344413

Option 1 ID : 4410091343607

Option 2 ID : 4410091343608

Option 3 ID : 4410091343605

Option 4 ID : 4410091343606

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.67 2025 সােলর এ�প্রল মােস, �বিশ্বক অথ�ৈনিতক অিনশ্চয়তার প্রিত�ক্রয়ায় ভারতীয় িরজাভ�  ব�াংক (RBI)

তার মুদ্রানীিতর অব�ান পিরবত�ন কের। RBI কতৃ�ক গৃহীত নত�ন অব�ান কী িছল?

Ans 1. অ�ােকােমােডটিভ

2. �রি�কটিভ

3. হিকশ

4. িনউ�াল

Question Type : MCQ

Question ID : 441009153382

Option 1 ID : 441009608694

Option 2 ID : 441009608697

Option 3 ID : 441009608696

Option 4 ID : 441009608695

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.68 Which of the following statements about RAM and ROM with reference to computer memory
is correct?

Ans 1. RAM cannot be written to, only read from.

2. RAM is non-volatile, while ROM is volatile.

3. ROM is faster than RAM.

4. RAM temporarily stores data for active programs, while ROM permanently stores
firmware.

Question Type : MCQ

Question ID : 441009337637

Option 1 ID : 4410091316531

Option 2 ID : 4410091316528

Option 3 ID : 4410091316530

Option 4 ID : 4410091316529

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.69 Under which Article of the Indian Constitution does the High Court exercise its original
jurisdiction by issuing writs?

Ans 1. Article 245

2. Article 32

3. Article 231

4. Article 226

Question Type : MCQ

Question ID : 441009183101

Option 1 ID : 441009723818

Option 2 ID : 441009723821

Option 3 ID : 441009723819

Option 4 ID : 441009723820

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.70 �কান উেদ�াগটি গ্রােমান্নয়ন কম�সূিচর অন্তভ��ক্ত?

Ans 1. �মে�া �রল সম্প্রসারণ

2. উ �চ�  ভবন (skyscrapers) িনম�াণ

3. সংেযাগিবহীন �ামগু�লেত সড়ক িনম�াণ কের �যাগােযাগ প্রদান

4. শহুের িবমানবন্দরগু�লর উন্নয়ন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182421

Option 1 ID : 441009721131

Option 2 ID : 441009721129

Option 3 ID : 441009721132

Option 4 ID : 441009721130

Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.71 দটুি পাইপ A এবং B যথাক্রেম 72 িমিনট এবং 76 িমিনেট একটি খা�ল ট�াঙ্কেক ভিত�  করেত পাের। A
এবং B পাইপ দেুটােক একসেঙ্গ চালু করার কতক্ষণ পের B পাইপটি বন্ধ কের িদেত হেব যােত খা�ল
ট�াঙ্কটি ভিত�  হেত �মাট 54 িমিনট সময় �নয়?

Ans 1. 13 িমিনট

2. 17 িমিনট

3. 19 িমিনট

4. 23 িমিনট

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313040

Option 1 ID : 4410091218636

Option 2 ID : 4410091218637

Option 3 ID : 4410091218634

Option 4 ID : 4410091218635

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.72 প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান সংখ�াটি বসেব?

222 194 166 138 110 82 ?

Ans 1. 54

2. 42

3. 60

4. 66

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315201

Option 1 ID : 4410091227280

Option 2 ID : 4410091227278

Option 3 ID : 4410091227281

Option 4 ID : 4410091227279

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.73 2025 সােল িবক্রম 3201 এবং কল্পনা 3201 এর উন্নয়ন, �কান উেদ�াগটির সেঙ্গ সঙ্গিতপূণ�?

Ans 1. �াট� িসটি িমশন

2. িড�জটাল ই��য়া ক�াে�ইন

3. স্টাট� আপ ই��য়া ইিনিশেয়টিভ

4. �মক ইন ই��য়া ক�াে�ইন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009185083

Option 1 ID : 441009731670

Option 2 ID : 441009731667

Option 3 ID : 441009731669

Option 4 ID : 441009731668

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.74 �জায়ার ও �ছালার বাজার দেরর অনুপাত 2 : 5 এবং একটি পিরবাের এেদর ব�বহৃত পিরমােণর
অনুপাত 4 : 7 হেল, �জায়ার ও �ছালা বাবদ �সই পিরবােরর ব�েয়র অনুপাত িনণ�য় করুন।

Ans 1. 37 : 10

2. 9 : 36

3. 8 : 35

4. 1 : 2

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313522

Option 1 ID : 4410091220565

Option 2 ID : 4410091220563

Option 3 ID : 4410091220562

Option 4 ID : 4410091220564

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.75 �কান নদীটি ভারেতর বৃহৎ মালভ�িমর (উপ�ীপীয় মালভ�িম) একটি প্রধান নদী নয়?

Ans 1. �গাদাবরী

2. নম�দা

3. যমুনা

4. কৃ�া

Question Type : MCQ

Question ID : 441009359079

Option 1 ID : 4410091402303

Option 2 ID : 4410091402302

Option 3 ID : 4410091402304

Option 4 ID : 4410091402305

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.76 ইংের�জ বণ�মালার ক্রম অনুসাের, িনেচর চারটি বণ�-গুচ্ছ �জাড়ার মেধ� িতনটি একটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত
অনুরূপ এবং এইভােব তারা একটি দল �তির কের। �কান বণ�-গুচ্ছ �জাড়াটি �সই দেলর অন্তগ�ত নয়?

(দ্রষ্টব�: ব�িতক্রমী িবকল্পটি, ব�ঞ্জনবণ�/স্বরবেণ�র সংখ�া বা বণ�-গুেচ্ছ তােদর তােদর অব�ােনর উপর
িভ�ত্ত কের নয়।)

Ans 1. TA-YE

2. HO-MT

3. GN-LS

4. BI-GN

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315743

Option 1 ID : 4410091229447

Option 2 ID : 4410091229448

Option 3 ID : 4410091229446

Option 4 ID : 4410091229449

Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.77 একটি িনিদ�ষ্ট অথ�রািশর উপর বািষ�ক 17% হাের 2 বছেরর সরল সুদ এবং চক্রবৃিদ্ধ সুেদর (বািষ�ক �দয়)

পাথ�ক� ₹967 হেল, অথ�রািশটির পিরমাণ [িনকটতম পূণ�সংখ�ায়] িনণ�য় করুন।

Ans 1. ₹33,460

2. ₹33,480

3. ₹33,473

4. ₹33,454

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313292

Option 1 ID : 4410091219642

Option 2 ID : 4410091219644

Option 3 ID : 4410091219645

Option 4 ID : 4410091219643

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.78 8 cm, 9 cm এবং 13 cm বাহু িবিশষ্ট একটি িত্রভ�েজর �ক্ষত্রফল কত? (দইু দশিমক �ান পয�ন্ত
আসন্নমােন)

Ans 1. 35.97 cm2

2. 35.50 cm2

3. 35.85 cm2

4. 35.03 cm2

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314502

Option 1 ID : 4410091224485

Option 2 ID : 4410091224483

Option 3 ID : 4410091224482

Option 4 ID : 4410091224484

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.79 2100 m একটি বৃত্তাকার �দৗেড়, অিমত 42 �সেকেন্ড এবং সুিমত 75 �সেকেন্ড এক রাউন্ড �শষ কের।
যিদ তারা িবপরীত িদেক �দৗড়ায়, তাহেল বৃত্তাকার পেথর পিরিধেত তারা কতবার িম�লত হেব?

Ans 1. 49

2. 39

3. 29

4. 38

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313020

Option 1 ID : 4410091218555

Option 2 ID : 4410091218554

Option 3 ID : 4410091218557

Option 4 ID : 4410091218556

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.80 একজন ব�বসায়ী ₹950 মূেল� একটি শাট� িব�ক্র কের 5% ক্ষিত কেরন। শাট�টি ₹1,340 মূেল� িব�ক্র করেল
িতিন যিদ x% লাভ কেরন তাহেল x এর মান কত?

Ans 1. 24

2. 44

3. 34

4. 49

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313857

Option 1 ID : 4410091221903

Option 2 ID : 4410091221904

Option 3 ID : 4410091221902

Option 4 ID : 4410091221905

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.81 কৃিষর উন্নয়েনর জন� মহম্মদ ত�ঘলক কতৃ�ক সূচনা করা নত�ন িবভােগর নাম কী িছল?

Ans 1. িদওয়ান-ই-�কািহ (Diwan-i-Kohi)

2. িদওয়ান-ই-িরসালাত (Diwan-i-Risalat)

3. িদওয়ান-ই-কাজা (Diwan-i-Qaza)

4. িদওয়ান-ই-উইজারাত (Diwan-i-Wizarat)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009171712

Option 1 ID : 441009679579

Option 2 ID : 441009679580

Option 3 ID : 441009679581

Option 4 ID : 441009679582

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.82 িতনটি সংখ�ার অনুপাত 5 : 1 : 7 এবং তােদর লসাগু 7595 হেল, তােদর গসাগু কত হেব?

Ans 1. 217

2. 236

3. 259

4. 208

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314007

Option 1 ID : 4410091222502

Option 2 ID : 4410091222503

Option 3 ID : 4410091222505

Option 4 ID : 4410091222504

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.83 2025 সােলর এিশয়ান U-18 অ�াথেলটিক্স চ�া�ম্পয়নিশেপ �ছেলেদর শটপুট ইেভেন্ট িনশ্চেয়র কৃিতত্ব
কী িছল?

Ans 1. 19.59 িমটার ��া-�ত �রৗপ�পদক

2. 18.93 িমটার ��া-�ত �ব্রাঞ্জপদক

3. 20.23 িমটার ��া-�ত স্বণ�পদক

4. 18.50 িমটার ��া-�ত চত�থ� �ান

Question Type : MCQ

Question ID : 441009189911

Option 1 ID : 441009748722

Option 2 ID : 441009748723

Option 3 ID : 441009748721

Option 4 ID : 441009748724

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.84 একটি িন�দ​ষ্ট সাংেকিতক ভাষায়, 'HIRE' �ক '7539' এবং 'INKS' �ক '2496'
�লখ� হয়। প্রদত্ত সাংেকিতক ভাষায় 'I' �ক কীভােব �লখ� হেব?

Ans 1. 5

2. 6

3. 2

4. 9

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316282

Option 1 ID : 4410091231604

Option 2 ID : 4410091231605

Option 3 ID : 4410091231603

Option 4 ID : 4410091231602

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.85 সরকােরর পিরকাঠােমাগত উন্নয়েনর কারেণ, FY24 এ িসেমন্ট উৎপাদেন কত শতাংশ বৃিদ্ধ �রকড�  করা
হেয়েছ?

Ans 1. 7%

2. 11%

3. 5%

4. 9%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182139

Option 1 ID : 441009720065

Option 2 ID : 441009720063

Option 3 ID : 441009720064

Option 4 ID : 441009720062

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.86 ��াবাল এন্টারেপ্রনারিশপ মিনটর (GEM) 2025 অনুসাের, �কান �দেশ �মাট প্রাথিমক পয�ােয়র উেদ�াক্তা
কায�কলােপর [Total Early-stage Entrepreneurial Activity (TEA)] হার সবেচেয় �বিশ?

Ans 1. ব্রা�জল

2. ভারত

3. মািক� ন যুক্তরাষ্ট্র

4. সংযুক্ত আরব আিমরাত

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198068

Option 1 ID : 441009779910

Option 2 ID : 441009779909

Option 3 ID : 441009779912

Option 4 ID : 441009779911

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.87 2024 সােল চালু হওয়া NPS বাৎসল� প্রকেল্পর প্রধান উে�শ� কী?

Ans 1. একেচটিয়াভােব অপ্রাপ্তবয়স্কেদর জন� একটি �সিভংস-কাম-�পনশন পিরকল্পনা প্রদান করা

2. �ামীণ এলাকায় বসবাসকারী প্রবীণ নাগিরকেদর বাধ�ক� ভাতা প্রদান করা।

3. অসংগঠিত �ক্ষেত্রর শ্রিমকেদর জন� �পনশন �বিন�ফট এ সহায়তা করা।

4. সকল বয়েসর জন� িবদ�মান জাতীয় �পনশন ব�ব�া (NPS) প্রিত�াপন করা।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009191635

Option 1 ID : 441009755279

Option 2 ID : 441009755278

Option 3 ID : 441009755280

Option 4 ID : 441009755281

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.88 একটি পাইপ 19 িমিনেট একটি ট�াঙ্কেক ভিত�  করেত পাের এবং অন� একটি পাইপ ভিত�  ট�াঙ্কটিেক 21

িমিনেট খা�ল করেত পাের। দটুি পাইপেক খা�ল ট�াঙ্কটিেত একসেঙ্গ চালু করা হেল, ট�ােঙ্কর দইু-

তৃতীয়াংশ ভিত�  হেত কত সময় (িমিনেট) �নেব?

Ans 1. 133

2. 399

3. 266

4. 532

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313103

Option 1 ID : 4410091218886

Option 2 ID : 4410091218888

Option 3 ID : 4410091218887

Option 4 ID : 4410091218889

Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.89 প্রদত্ত িবকল্পগু�ল �থেক �সই �সটটি চয়ন করুন, �য �সেটর সংখ�াগু�ল িনেচ �দওয়া �সেটর সংখ�াগু�লর
মেতা একইভােব সম্পিক� ত।

(দ্রষ্টব�ঃ সংখ�াগু�লেক এেদর উপাদান অেঙ্ক িবভা�জত না কের, সমগ্র কায�ক্রমটি অখণ্ড সংখ�ার উপেরই
সম্পাদন করেত হেব। �যমন, 13 এর �ক্ষেত্র, 13 এর উপেরই যাবতীয় কায�ক্রম সম্পাদন করেত হেব।
অথ�াৎ, 13 এর সেঙ্গই �যাগ/ িবেয়াগ/ গুণ ইত�ািদ করেত হেব িকন্তু 13 �ক তার উপাদান অঙ্ক 1 এবং 3 এ
িবভা�জত কের তারপর 1 এবং 3 এর উপর �কােনাপ্রকার গািণিতক কায�ক্রম সম্পাদন করা যােব না।)

(19, 354, 7)
(9, 73, 8)

Ans 1. (22, 481, 2)

2. (28, 778, 5)

3. (3, −10, 19)

4. (39, 1510, 10)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314972

Option 1 ID : 4410091226364

Option 2 ID : 4410091226363

Option 3 ID : 4410091226362

Option 4 ID : 4410091226365

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.90 প্রদত্ত ক্রেমর প্রশ্নেবাধক িচহ্নটির (?) �ােন কী বসেব?

302 300 296 290 282 ?

Ans 1. 274

2. 272

3. 268

4. 270

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315136

Option 1 ID : 4410091227021

Option 2 ID : 4410091227020

Option 3 ID : 4410091227018

Option 4 ID : 4410091227019

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.91 �কান সংখ�াটি 43 এবং 32 উভয় সংখ�া �ারাই িবভাজ�?

Ans 1. 137868

2. 136224

3. 137005

4. 135131

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314102

Option 1 ID : 4410091222883

Option 2 ID : 4410091222882

Option 3 ID : 4410091222885

Option 4 ID : 4410091222884

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.92  এবং  দটুি সমান্তরাল �রখা। একটি �রখা যথাক্রেম  এবং  িব�েুত এই �রখা
দটুিেক �ছদ কের।
যিদ  হয়, তাহেল  এর পিরমাপ কত?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314281

Option 1 ID : 4410091223599

Option 2 ID : 4410091223600

Option 3 ID : 4410091223601

Option 4 ID : 4410091223598

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.93 ইস্ট ই�ন্ডয়া �কাম্পািনর �কান আইন অনুসাের ি�টিশ ভারতীয় অঞ্চেল �বসামিরক কম�চারীেদর িনব�াচন
(selection), প্রিতেযািগতামূলক পরীক্ষার িভ�ত্তেত হেব?

Ans 1. 1813 সনদ আইন

2. িপেটর ভারত আইন 1784

3. সনদ আইন 1793

4. সনদ আইন 1853

Question Type : MCQ

Question ID : 441009164929

Option 1 ID : 441009653360

Option 2 ID : 441009653358

Option 3 ID : 441009653357

Option 4 ID : 441009653359

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.94 Which Directive Principle of State Policy is NOT added by the 42nd Constitutional Amendment
Act of the Constitution of India?

Ans 1. Promotion of democratic control of co-operative societies

2. Protection of the environment, forests and wildlife

3. Secure participation of workers in the management of industries

4. Promotion of equal justice and to provide free legal aid to the poor

Question Type : MCQ

Question ID : 441009168526

Option 1 ID : 441009667066

Option 2 ID : 441009667065

Option 3 ID : 441009667064

Option 4 ID : 441009667063

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.95 িনেচর �ডটাটির সংখ�াগুরু মান �কানটি?

78, 75, 86, 90, 83, 86, 74, 70, 67, 90, 81, 64, 83, 78, 90, 66, 60, 87, 72, 78, 66, 78, 84, 68, 66,
85, 78

Ans 1. 86

2. 90

3. 78

4. 75

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313247

Option 1 ID : 4410091219464

Option 2 ID : 4410091219465

Option 3 ID : 4410091219462

Option 4 ID : 4410091219463

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.96 ি�টিশ নীলকরেদর িবরুেদ্ধ �ক 'বারাসাত িবেদ্রাহ' নােম পিরিচত স�ক্রয় অসহেযাগ আে�ালেনর �নতৃত্ব
িদেয়িছেলন?

Ans 1. হা�জ শরীয়ত��াহ

2. িতত�মীর

3. দদু ুিময়ঁা

4. িসধু মুমু�

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182637

Option 1 ID : 441009721953

Option 2 ID : 441009721951

Option 3 ID : 441009721952

Option 4 ID : 441009721954

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.97 Which Article of the Constitution of India states about a directive to states for the settlement
of international disputes by arbitration?

Ans 1. Article 51d

2. Article 51c

3. Article 51e

4. Article 51b

Question Type : MCQ

Question ID : 441009168468

Option 1 ID : 441009666834

Option 2 ID : 441009666833

Option 3 ID : 441009666831

Option 4 ID : 441009666832

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.98 উইেন্ডাজ �ডস্কটপ ইন্টারেফেস টাস্কবােরর মূল উে�শ� কী?

Ans 1. এটি ওেয়ব ব্রাউজােরর শট�কাটগু�ল িডসে� কের।

2. এটি ইউজােরর লগইন িডেটলস ম�ােনজ কের।

3. এটি ওেপন করেত এবং প্রায়শই ব�বহৃত �প্রা�ামগু�লেত অ�াে�স প্রদান কের।

4. এটি ডকু�েমন্ট এবং িমিডয়া ফাইল সংরক্ষণ কের।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009188890

Option 1 ID : 441009745026

Option 2 ID : 441009745023

Option 3 ID : 441009745024

Option 4 ID : 441009745025

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.99 After allowing a discount of 64%, the value of a water cooler is ₹6,480. If no discount is
allowed, then the shopkeeper gains 20%. Find the cost price (in ₹) of the water cooler.

Ans 1. 15,000

2. 14,999

3. 14,997

4. 14,998

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313846

Option 1 ID : 4410091221858

Option 2 ID : 4410091221860

Option 3 ID : 4410091221861

Option 4 ID : 4410091221859

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10
0

সাতটি বাক্স, A, B, C, D, E, F এবং G �ক এেক অপেরর উপের রাখা হেয়েছ, িকন্তু এই িনিদ�ষ্ট ক্রেম নয়। B
এবং G এর মাঝখােন �কবল দটুি বাক্স রাখা হেয়েছ। শুধু C �ক E এর উপের রাখা হেয়েছ। �কােনা
বাক্সেক G এর িনেচ রাখা হয়িন। D �ক F এর িনেচ �কােনা একটি অব�ােন িকন্তু A এর উপের �কােনা
একটি অব�ােন রাখা হেয়েছ। F এর িনেচ কতগু�ল বাক্স রাখা হেয়েছ?

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315578

Option 1 ID : 4410091228787

Option 2 ID : 4410091228789

Option 3 ID : 4410091228786

Option 4 ID : 4410091228788

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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